

Вписаны особою строкою в историю Герои-города *урок памяти*

27 января наша страна вспоминает самую страшную блокаду в истории человечества. Мы свято чтим память солдат, матросов, ополченцев и мирных жителей – всех, сложивших свои головы на полях сражений, защищая свой любимый город. Они навсегда стали примером героизма, силы духа, несокрушимости для всех нынешних и будущих поколений нашего народа. Мы преклоняемся перед их подвигом.

24 января в рамках клуба «Знатоки истории» состоялся урок памяти к 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады «Вписаны особою строкою в историю Герои-города» для учеников 7«Б» класса школы №3 (классный руководитель Ирина



Владимировна Рожковская). Библиотекарь Детской библиотеки Федотова Вера Ивановна с помощью электронной презентации познакомила ребят с



трагической судьбой ленинградцев в годы Великой Отечественной войны, все 872 трудных дня блокады проявлявших стойкость и мужество в схватке с фашистскими захватчиками. Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года. В

планах гитлеровских оккупантов было стереть с лица земли город и уничтожить всех жителей.

До войны Ленинград был крупнейшим центром советской промышленности, средоточием культурных ценностей. В политическом смысле город считался «колыбелью революции». Все эти факторы предопределяли

гитлеровский план
первоочередного захвата
Северной столицы.

Великолепные
архитектурные ансамбли
пригородов Ленинграда —
Гатчины, Царского Села,
Петергофа уже были
разграблены и уничтожены
оккупантами.



Ежедневные бомбардировки и страшный голод не сломили жителей Ленинграда, город продолжал жить и бороться. Осаждённый город боролся за жизнь. Если бы враг взял город, все его жители были бы обречены на гибель, а немцы смогли бы перебросить значительные силы под Москву и Сталинград.

Ленинградцы показали всему миру, на что они способны, защищая родной город. Сегодня в эти подвиги даже трудно поверить. Так сотрудники Всесоюзного института растениеводства голодали вместе со всеми ленинградцами, но из богатейшей и уникальной коллекции зерна картофеля и других семян они, за время блокады, не взяли ни одного зернышка. От голода на рабочем месте умерло 28 сотрудников института.

Дети узнали, что стук метронома называли живым биением сердца Ленинграда, ставший сигналом тревоги осажденного города. Чувство

сопереживания вызвала трагическая история смерти всех членов семьи ленинградской школьницы Тани Савичевой.



Великий композитор Д. Д. Шостакович начал писать свою знаменитую Седьмую «Ленинградскую» симфонию, находясь в блокадном городе и действуя в составе противопожарной команды во время налётов вражеской авиации. Впервые симфония

прозвучала в марте 1942 года в Куйбышеве, а 9 августа 1942 года — в самом Ленинграде.

В разгар блокады в Ленинграде прошла серия футбольных матчей. Такие матчи называли «Матчи жизни». Немцы не могли поверить, что в мёртвом, как они считали, городе играют в футбол...



Интерес вызвала история о собаке по кличке Трезор, который спас от голодной смерти 4 семьи, а это 16 человек. Трезор регулярно приносил людям пойманных диких зверей.

Ленинград был окончательно освобождён от блокады 27 января 1944 года. Ленинград выстоял и одержал великую победу над врагом — и военную, и моральную.

Оборона Ленинграда и блокада — урок беспримерного мужества всей стране, всему миру.